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Тема: «Кубань – здравница России»

Цель: осуществить перенос известных учащимся предметных способов деятельности в модельную ситуацию.


Предметные задачи:
– познакомиться с городами – курортами Краснодарского края ;
– формирование знаний о природных источниках, климатических особенностях городов – курортов;
Представление о результате:
Личностные (ЛР):
– формировать потребность к здоровому образу жизни;
Метапредметные (МПР):
– формировать умение работать с картой, с информационными источниками;
Регулятивные: – понимать учебную задачу урока; осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя; умение планировать проектную деятельность;
Коммуникативные: развивать умение работать в парах, группах;
Познавательные: формировать умение решать сложившиеся проблемные ситуации; умение анализировать, сравнивать;
1. Оргмомент. Создание позитивного настроя.
– Здравствуйте, уважаемые ребята.
– Откройте души и сердца,
Скажите тёплые слова.
Друг другу улыбнитесь,
Добрее стать стремитесь!
Присаживайтесь.
2. Актуализация знаний.
Кубанцы – гостеприимный народ. Встречаясь с людьми, мы говорим «Здравствуйте!». А задумывались ли вы над смыслом этого слова? С древних времен люди на Руси, прощаясь и встречаясь, говорили «Будь здрав», позже «Будь здоров», еще позже «Здравствуйте». Это говорит о том, что люди желали здоровья друг другу. В российской армии приветствуют друг друга «Здравия желаю». «Здравствуйте!» – говорят русские и украинцы, «Гутен таг!» – говорят немцы, «Салям алейкум» – говорят мусульмане. На Кубани проживает много национальностей, приветствия на языке разных народов звучит по-разному, но смысл их в общем одинаков. Кто может его назвать?
– Верно, люди желают друг другу добра, а главное – здоровья! Как вы думаете почему?
– Какие молодцы, здоровье – необходимое условие для человеческой жизни.
a. Сообщение темы и цели урока.
Соберите кубанскую пословицу:
Здоров добудешь все будешь ( Здоров будешь – все добудешь!)
Мы живем с вами в уникальном месте – непросто ходят легенды о казачьей удали. Чем уникальны места Краснодарского края? (Кубань – популярный [image: image1.jpg]


курорт в нашей стране. Ежегодно к нам приезжает огромное количество туристов) Что привлекает гостей нашего края?
– Как правильно вы говорите! Конечно, прежде всего, миллионы людей хотят поправить свое здоровье, отдохнуть, увидеть дивную природу, памятники прошлого.
– Кто может назвать тему урока? (Кубань – здравница России)
– Сегодня мы с вами совершим небольшое путешествие и побываем в городах, которые помогают миллионам людей улучшить свое здоровье. Кто знает, как называются такие города? (Города – курорты) Для этого нам необходимо разбиться на туристические группы. У каждой туристической группы будет свой маршрут и свой экскурсовод.
b. Работа по теме.
– У вас на парте в конвертах лежит изображение транспорта, который доставит нас в разные уголки Краснодарского края. (Самолет, автомобиль, электропоезд)
Спешат машины на курорт,
И поезда летят по рельсам,
И в южный наш аэропорт
Со всех концов приходят рейсы.
– Для путешествия нам понадобится карта. Откройте, пожалуйста, тетради. (В тетрадях предварительно нанесен контур Краснодарского края, обозначена столица Кубани, омывающие край моря)
– Ребята, ваши заочные экскурсии будут проходить по следующему плану:
1. Описание природы Краснодарского края из окна вашего транспортного средства по пути к заданному городу.
2. Историческая справка. (По выбору)
3. Место расположения, природные особенности.
4. Сообщения об очном посещении города.
(Учащиеся готовят свой ответ, пользуясь картой, энциклопедиями, дополнительной литературой)
Учитель:
– Краснодарский край на протяжении 1254 км омывается водами самых теплых морей нашей страны. Какими? (Черным и Азовским). Треть площади занимают живописные хребты Кавказских гор. Там, где море смыкается с горами, самой природой созданы великолепные климатические условия для лечения. Назовите климатические особенности. (Обилие солнца, защищенность от проникновения холодных континентальных воздушных масс, создали благоприятный для лечения тип климата)
К тому же Кубань называют подземной аптекой. Как вы думаете, почему? Верно, целебные грязи и минеральные источники позволяют эффективно излечивать многие болезни.
 1 группа. Наша туристическая группа отправляется в город Сочи на электропоезде. Сначала, когда мы движемся по территории Адыгеи, перед нами предстают степи, перед Горячим ключом – уникальные места – предгорье, после – открываются красивейшие места – горы. Недалеко от города Туапсе находится всероссийский ДЦ «Орленок» – мечта всех российских детей. После города Туапсе дорога идет по берегу моря: с левой стороны – горы, местами отвесные скалы, справа – морская гладь.
Мы прибыли в Сочи. Сочи – это поразительное сочетание заснеженных вершин главного Кавказского хребта и синего южного моря, субтропического климата и богатейшей гидроминеральной базы уникального [image: image3.jpg]


разнообразия растительного и животного мира, горных рек, озер, пещер, водопадов и гротов.
Сердцем курорта являются знаменитые целебные термальные сероводородные источники Мацестинских вод, или, как обычно говорят «Мацеста», что значит по-убыхски – огненная вода. Она принадлежит к наиболее редко встречающимся типам минеральных вод, которые лечат болезни сердца и сосудов, периферической и центральной нервной системы, опорно двигательного аппарата.
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В годы войны Сочи был превращен в госпитальную базу.
Помимо минеральных вод в Сочи имеется месторождение иловых грязей, которые тоже являются лечебными. (Иллюстрации)
Мы рады, что именно в городе Сочи пройдет зимняя олимпиада 2014 года.
– Ответы на вопросы учащихся.
3. Разминка для глаз.
Глазами нарисовать линию горизонта, контур корабля, чайку, скалу Парус.
5. Работа по теме.
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2 группа. В город Анапу мы отправляемся на самолете. Далеко внизу остается город Краснодар. Пролетая над степной зоной, видим населенные пункты, бескрайние поля. Время в пути небольшое. Посадку в Анапе совершаем со стороны моря.
На высоком северо-восточном берегу Анапской бухты, окруженной отрогами главного Кавказского хребта, раскинулся город Анапа. Самой природой здесь все было предназначено для того, чтобы радовать и исцелять. Теплое ласковое море, обширные песчаные пляжи, наличие минеральных источников, красивая природа ставят Анапу в разряд лучших приморских курортов.

Как курорт Анапа развивается с конца 19 века, когда инженер В.И.Винт обнаружил в 28 км от города, в Семигорье, минеральные источники.
В Анапе лечат хронические заболевания суставов и позвоночника, заболевания дыхательных путей, центральной нервной системы.
Анапа – один из известных в мире курортов для детей.
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 В Анапе был построен комплекс санаторных лагерей «Жемчужина России» на 3500 мест с лечебными корпусами, грязелечебницей, бассейнами. Общая протяженность знаменитого Пионерского проспекта составляет целых восемь километров.
– Недавно наши ребята вернулись из санатория «Глобус». Благодаря [image: image7.jpg]


администрации края, ребята могут всем классом поправить свое здоровье в лучших санаториях.
– Летом я был в ДЦ «Смена» – в Семигорье, минеральная вода помогла мне справиться с заболеванием.
– А я посещал с родителями бювет.
– Ответы на вопросы детей.
3 группа. На автомобиле мы отправляемся в город – курорт Горячий ключ.
Когда мы проезжаем по территории Адыгеи, мы видим степи, поля, подъезжая ближе к Горячему ключу – перед нами открывается замечательная природа предгорья. А вот и знаменитая гора Петушок.
В живописной долине реки Псекупс, что с адыгейского означает «голубая вода», раскинулся небольшой курортный городок Горячий ключ. В районе реки Псекупс находятся самые разнообразные минеральные источники: сероводородные, соляно-щелочные, йодобромные. Перед первой мировой войной Горячий ключ уже был крупным поселком. Попасть в здравницу могли только лица казачьего сословия.
3. Двигательная разминка.
Физическая зарядка под музыку.
«Здоровье в порядке – спасибо физзарядке!»
4. Работа по теме.


Учитель: На азовском море есть знаменитый курорт. Это город Ейск. Лечебными свойствами обладают его минеральные источники, иловая грязь Ханского озера. Небольшая глубина моря, ровное песчаное дно привлекают сюда отдыхающих с детьми.      
5. Этап моделирования.
На уроках технологии мы с вами заготовили морские камни. Любимое занятие детей и взрослых , сидя на пляже, разрисовывать камнем морские камушки. Я предлагаю вам изобразить на камнях достопримечательности города – курорта, в котором мы с вами побывали.
6. Рефлексия. Соедини стрелками города – курорты и их достопримечательности.
СОЧИ минеральная вода
АНАПА Ханское озеро
ГОРЯЧИЙ КЛЮЧ Мацеста
ЕЙСК Семигорье
– Назовите города-курорты Краснодарского края.
– Что привлекает людей в эти города?
– Какую «подземную аптеку» Кубани вы знаете?
7. Этап развернутого оценивания.
Учитель благодарит детей за работу, дает оценку их деятельности
8. Домашнее задание.
Написать сочинение о любом из курортных мест Кубани.
9. Итог урока.
Вот и завершилось наше путешествие. Нам повезло родиться и жить в таком уникальном месте – Краснодарском крае. Берегите себя, укрепляйте свое здоровье. Помните: «Здоров будешь – все добудешь!»
